

Washington.— La Cámara de Representantes aprobó por abrumadora mayoría un proyecto de ley por el que se prorroga por dos años el alistamiento de los jóvenes de 18 años para el servicio militar. El proyecto de ley fué aprobado por 216 votos contra 11.

EL ULTIMO Mandamiento

(Continuación)

La caridad en la Iglesia

LOS PRIMEROS SIGLOS.—En ellos se cumplió perfectamente aquello que había dicho el Divino Maestro: «En esto conocerán que sois mis discípulos: si os amareis los unos a los otros» Por eso la religión se propagó con suma facilidad en las clases humildes de entonces, pobres y esclavos.

En efecto, encontraban en ella un amor que no le daba aquella sociedad orgullosa: un cariño y socorro en sus penas y necesidades, que les negaban aquellos señores del paganismo sin compasión. El esclavo maltratado, humillado, amenazado de muerte por los caprichos del amo gentil, sentía entre los cristianos el corazón impregnado del dulce afecto del amor y de la benevolencia. Se sentía amado y abrazaba la doctrina del amor. Además, el pobre veía entre ellos socorridas sus miserias.

Ejemplo elocuente de este trato es la hermosa carta de San Pablo a Filemón, recomendándole encarecidamente a un esclavo fugitivo suyo. El Apóstol apellida a aquel desgraciado con frase ternísima, hijo de sus entrañas. Quien conozca lo que era entonces un esclavo entenderá la insigne caridad que supone semejante trato con uno de ellos.

No en vano pasó a proverbio entre los gentiles aquella expresiva frase con la cual se referían a los cristianos: «Ved cómo se aman». Y este amor precisamente fué una de las causas más poderosas de la rápida propagación de la doctrina de Jesucristo.

Todas aquellas comunidades de fieles en los tiempos primitivos tenían sus listas de pobres y gentes necesitadas, a las que socorrian normalmente; y siempre, por otro lado, la jerarquía eclesiástica salió por los fueros de la dignidad humana contribuyendo con su constante acción a la mitigación primero y luego a la total extinción de la esclavitud. No puede negarse que los primitivos fieles fueron verdaderos seguidores del Maestro Divino, (Véase Balmes, sobre la esclavitud, en el *Protestantismo*.)

EN TIEMPOS POSTERIORES.—No vamos a señalar ahora toda la acción de la Iglesia con respecto a este raudal de amor práctico, que fué esparciéndose a través de los siglos. Señalaremos solamente con brevedad algunas fuentes más caudalosas que contribuyeron, en distintas épocas, a engrosar el caudal de sus aguas.

Se ordenó en algunos concilios que los Obispos vendieran los mismos cálices de las iglesias para socorrer las públicas calamidades. Y en efecto, así lo hicieron algunos santos prelados,

San Paulino de Nola, a pesar de ejercer la dignidad episcopal, entonces tan apreciada y respetada, se entregó a los infieles para librar de la cautividad a un cristiano. Este ejemplo sugiere el de aquellas órdenes de redención de cautivos, los Trinitarios y los religiosos de Nuestra Señora de la Merced, que tenían por misión el librar a los infieles cautivos, quedándose con frecuencia los mismos religiosos en lugar de los prisioneros si era necesario para que los otros obtuvieran la libertad.

INSTITUTOS BENEFICOS.—Los grandes fundadores, San Juan de Dios, San Camilo de Lelis, San Vicente de Paúl, San Cottolengo, para no citar sino los más importantes, con el ejército innumerable de sus hijos y con otros incontables institutos modernos de caridad, hicieron y hacen todavía portentos de caritativa abnegación, renunciando la caridad propia, la vida fácil y mundana, y aun a veces su misma vida, en bien de los prójimos, nuestros hermanos, los enfermos, los abandonados, los alienados, los desvalidos y los abatidos por el peso de su miseria y de sus años.

CARIDAD PERENNE.—Siempre ha habido una exuberante floración de este espíritu en la Iglesia. Muchas son las almas que, sintiendo la llama del amor divino, se han entregado al remedio de las ajenas necesidades hasta el heroísmo más subido. Si las contamos verían que son legión. Su número en la historia se computa por millones.

(Continuará)

Vida de la santa niña MARIA GORETTI

El 16 de octubre de 1890, en el bello mes del Rosario, la Santísima Virgen regala una hermosa niña a los esposos más jóvenes de Corinaldo, Luis Goretti y Asunción Carlini.

Es Corinaldo una de las más bellas ciudades de Italia, que conserva todo el aire de ciudad medieval. Pertenece a la provincia de las Marcas de Ancona, y la niña que acaba de nacer será la más esclarecida de toda la familia Goretti y de toda la Marca.

No consienten los cristianos padres que viva la niña sin la gracia santificante, y antes de las veinticuatro horas es bautizada en la Iglesia Parroquial de San Pedro, imponiéndole en el Santo Bautismo los bellos nombres de María Teresa.

CRISTIANA EDUCACION

María Teresa va creciendo bella y lozana como graciosa flor del campo. Los padres, profundamente cristianos, educan a la niña en el santo temor de Dios, que es principio de la sabiduría.

«La educación de mi Mariettina —depone la madre— fué obra exclusiva de su padre y mía; educación que procurábamos por igual a todos los hijos, a fin de que fueran todos buenos cristianos. Yo misma les enseñé, desde pequeños, las oraciones del Padre Nuestro y el Ave María, junto con los primeros elementos de Catecismo.»

«En el ambiente humilde de las personas que acompañan su infancia, la educación fué sencilla, pero al propio tiempo rodeada de exquisitos cuidados, al paso que su correspondencia no es menos perfecta. ¿Qué testimonio tan significativo el que nos da su madre cuando dice que su hija no la disgustó jamás voluntariamente! ¿Y quién podrá leer, sin conmoverse, el testimonio del propio asesino, cuando dice que nunca observó en ella la menor falta contra la ley del Señor?» (Pío XII).

EMIGRACION

Luis—como su esposa se complacía en repetir—es hombre de mucho amor al trabajo. Cultiva el pequeño terruño con la inteligencia y amor característicos de los buenos campesinos de las Marcas.

Asunción es hacendosa y sabe multiplicar los escasos recursos de que dispone; pero no basta para el sustento de los esposos y de los cuatro primeros hijos.

Se impone la forzosa emigración. Deben abandonar aquellas hermosas cuanto avaras tierras, con la dulce confianza de que la Providencia les proporcionará, no las riquezas que no ambicionan, pero sí el honesto bienestar para sus amados hijos.

Después de once años de permanencia en Corinaldo se alejan con el triste presentimiento, aciaga realidad para Luis, de no volver a ver aquellos paisajes tan encantados, ni aspirar las saludables auras de los vecinos perfumados montes, para trasladarse a la malsana región Pontina.

Hoy, el agro romano, gracias a los esfuerzos indomables de saneamiento y colonización, dividido en grandes lotes y poblaciones y perfectamente aprovechado, cruza por una red de carreteras y de grandes y pequeños canales, está convertido en campo feracísimo, abierto a la prosperidad.

Cuando ocurrían los hechos que estamos relatando, el agro era el desierto de Roma.

Llanuras sin fin, con aspecto de estepa; aquí y allá, pequeñas colinas acachadas, de tonalidades pardas, lagunas pantanosas de aguas

infectadas, festoneadas de juncos, carrizos y otros matorrales venenosos.

Después de tres años de intenso trabajo, en Colle Giaturea, donde conocieron a Juan Serenelli, deciden emigrar nuevamente a Ferreire de Conca, donde se contrata para trabajar como aparceros en las tierras del Conde Attilio Mazzonelli, a medias con Serenelli.

Al llegar a Ferreire de Conca despierta en María precoz inteligencia un buen carácter y una madura seriedad, impropia de sus pocos años. Aun hoy, a distancia de cincuenta años, muchas personas que la trataron, recuerdan al vivo aquella niña, que, con porte grave y movimientos llenos de suave majestad, iba de una parte a otra para hacer los recados de casa. Parecía una mujercita, repiten con nostálgico recuerdo.

MUERTE DE LUIS GORETTI

No había transcurrido un año en Ferreire para la familia Goretti cuando se abatía sobre ella un terrible duelo. El padre tan bueno y trabajador, enfermó gravemente de paludismo en aquella insalubre tierra, verdadero campo de la muerte.

La pobre niña se desvivió durante aquellos aciagos días, alternando con su madre en los cuidados del enfermo querido y multiplicándose para poder atender a los hermanitos, limpiar la casa, hacer la comida, traer las medicinas y pasar días y noches en la cabecera del padre amado. Todos sus esfuerzos para conservar aquella preciosa vida fueron impotentes, y el padre bueno, confortado con los auxilios de la Religión, murió el 5 de mayo de 1900, cuando ella sólo contaba nueve años de edad.

Desde aquel día se abre una herida en el corazón de María, que jamás cicatrizará. El beso postero sobre las mejillas del padre muerto heló en flor la sonrisa de aquella niña precozmente madura, y en su fino rostro de virgen campesina se dibujará siempre un tinte de melancólica tristeza.

APASIONADO AMOR A SU MADRE

La muerte de Luis Goretti abre un abismo de miseria en la familia. Para cultivar la extensa finca, para segar el heno y recoger las mieses y tender así a la manutención y vestido de los seis niños pequeños no quedan sino los débiles brazos de la pobre Asunción, que sustituirá al esposo muerto en los trabajos de aparcería de la finca y que le obligará a continuar en sociedad con el viejo Serenelli.

Y nada cuerdas los trabajos de físico junto a las penas de índole moral que sufre en silencio la indefensa viuda.

Juan Serenelli tiene la fea costumbre de embriagarse, especialmente los días festivos. De carácter imperioso, aunque conserva la apariencia de buen cristiano, es de costumbres poco recomendables. El mismo, en sus frecuentes viajes a la ciudad, trae los periódicos impíos y las revistas inmorales que luego su hijo Alejandro devora en silencio y que pervierte su alma.

La pobre mujer, apoyando la cabeza entre los fatigados brazos, se deja ganar por tristes pensamientos que la envejecen a ojos vistas. No es raro verla pensativa, mientras hondos gemidos se escapan de su pecho. La niña María, de mirada aguda, ve el sufrimiento de su madre, y sufre ella también; mas, sobreponiéndose con esfuerzo heroico sobre hacia ella, se cuelga querenciosamente del cuello, la colma de ruidosas caricias, inventa las palabras más dulces, las expresiones más afectuo-

sas, y, con los ojos iluminados por ráfagas de sano optimismo, le va diciendo con la vehemencia de un corazón apasionado:

—Animo, madre. ¿Por qué hemos de temer? Mira, mamá, nosotros vamos creciendo—y estira sobre las puntas de los pies su espigado talie —. Ya verás cómo triunfaremos y saldremos de apuros. Basta que el Señor nos de salud. Confiamos en la Providencia. Triunfaremos, sí, triunfaremos.

Y bate palmas con infantil júbilo, y compone el rostro con la más graciosa de las sonrisas.

A la hora de la frugal comida, antes de sentarse a la mesa, sirve primero a su madre y a los hermanitos después se ocupa de su persona, contentándose con las sobras. Jamás protesta por la calidad o cantidad de la comida, sólo por no disgustar a la madre.

—Si le parece que ésta se ha servido poco, insiste, con gracia encantadora, espera que se ponga más, diciendo:

—Toma mamá; yo soy más, pequeña que tú.

ANGEL DEL HOGAR

A los nueve años parecía una verdadera madre-cita. Su talle, esbeto y gallardo como una palmera, se dobla bajo el duro peso del quehacer diario. Todo el cuidado de los seis hermanitos, de Serenelli, de la casa entera cargó sobre la pequeña Marietta.

Se levanta como los pájaros, con las primeras luces del alba; con el cántaro a la cabeza se dirige por agua junto al puente de Ferreire; luego va por leña.

La mañana la pasa entretenida en levantar a los hermanitos, dirigir sus primeras oraciones, asearlos, hacer la limpieza de las habitaciones, cuidar pollos y palomos, encender el fogón y preparar la comida.

Algunos días se llega hasta Nettuno a casa del señor Arcipreste o de otras personas a vender los huevos y los blancos pichones y volver luego con las provisiones necesarias para el mantenimiento de la casa.

Por las tardes, sentada en el rellano de la escalera, se ocupa en remendar vestidos, reparar medias y calcetines, lavar, limpiar y planchar la ropa sucia de fango y polvo de los hermanos y demás colonos.

Durante la recolección a la siembra se multiplica para llegar a todas partes y llevar a tiempo la comida a los trabajadores del ingrato Agro Pontino.

María es una esclava del deber, de aquel deber que la convierte, por efecto de las circunstancias, junto con la madre, en casi jefe de familia y en segunda madre de sus hermanitos, y le permite aliviar de esta suerte la pesada carga que arrastra su madre idolatrada.

SU VIDA DE PIEDAD

Desde pequeña madruga con la aurora, como los pájaros. Inmediatamente se posará de rodillas, con las manos ante el pecho, a los pies de la imagen de la Virgen del Buen Consejo, que pende de las paredes de su alcoba, y antes de emprender las faenas del hogar estampa un ardiente beso en las llagas sacratísimas del devoto Crucifijo.

Todos los días, como coronamiento de sus muchas ocupaciones, reza la niña en familia el Santo Rosario y demás oraciones; después, la madre, rendida de fatiga, y los niños, cansados de jugar, se entregan al sueño; la pequeña Goretti, sin más testigos que la luna y las estrellas,

(Sigue en la última pág.)

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

DIA 14

Generales.—Atlee, en los Comunes, hace declaraciones sobre el plan Schuman y además dice que como resultado de las Conferencias de Londres va a organizarse la Comunidad Atlántica, y en este esfuerzo Inglaterra estará en primer lugar.—El Parlamento de Bonn aprueba el ingreso de Alemania en el Consejo de Europa.—Zaroslav Strebko declara que si hubiera guerra en los países dominados por la U. R. S. S. podría movilizarse un ejército de diez millones de resistentes.—Myron Taylor dice que «Pío XII es el blanco de los enemigos de la paz verdadera.—En un grave encuentro de fuerzas armadas del Pakistán y la India han resultado muertos quince soldados del primero y seis de la segunda.

España.—En Cartagena se ha notado un pequeño movimiento sísmico. La Junta de Cereales acuerda que la ración de pan se considere como parte integrante del salario base a todos los efectos.

Legítimos Motores
VELLINO a gasolina
B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

DIA 15

Generales.—En Washington se entrevista en el Departamento de Estado Don Tomás Suñer con George Perkins para tratar sobre las relaciones económicas entre ambos países.—Los soviets han vendido oro por valor de 200 millones de dólares. Se crea una Comisión anglofrancesa para cambiar información sobre las conversaciones del Plan Schuman. La C. G. T. francesa no ha conseguido la mayoría en las elecciones para la seguridad social.—Ha estallado la revolución en Arequipa (Perú)—En Sudáfrica ha sido descubierta una conspiración comunista.

España.—S. E. el Jefe del Estado, ha presidido en Toledo, los actos conmemorativos de la XIX promoción de Infantería. Se ha celebrado en Madrid una exposición de artistas iberoamericanos.

Alimento de campeones
Yoghourt Danone

DIA 16

General.—Más de cien mil peregrinos han solicitado puesto en la Basílica de San Pedro para presenciar la canonización de María Goretti.—El Cardenal Preysing acusa al Gobierno comunista alemán de Opresión a los católicos, en carta dirigida al primer Ministro de Alemania Oriental.—Yugoslavia dirige un llamamiento a la opinión pública mundial sobre los crueles ultrajes que han de coincidir con medidas políticas y militares de la U. R. S. S., Israel y Jordania se niegan a aceptar la resolución de la O. N. U. sobre Jerusalén.—Un avión de pasajeros se estrella en el Golfo Pérsico muriendo 22 tripulantes. Los occidentales piden a Rusia que se les una para ultimar la paz con Austria.

España.—En las nuevas normas aprobadas por el Servicio Nl. del Trigo en Octubre desaparecerán las cartillas de pan de primera y segunda categoría.—Se ha efectuado un canje de notas diplomáticas entre España e Indonesia, reconociéndose «de jure».

DIA 17

Generales.—Eden critica duramente la declaración de los laboristas ingleses sobre el Plan Schuman calificándola de arrogante, intolerable e inepta.—Se supone que las catástrofes del Golfo Pérsico se deben a actos de sabotaje. Praga expulsa a dos diplomáticos ingleses. La sedición de Arequipa fracasó, después de tener 71 bajas las fuerzas regulares. El Gobierno peruano acuerda señalar el 2 de julio para las elecciones generales. La canonización de María Goretti se celebrará en la explanada exterior de la Basílica Vaticana.

España.—Se ha celebrado en Madrid la Clausura de la III Asamblea de Peritos Industriales. En toda España se ha celebrado solemnemente la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Yoghourt Danone
Desayuno para todos

DIA 18

Generales.—En Londres se reúnen representantes socialistas de diez naciones para tratar del Plan Schuman.—Los socialistas belgas pretenden que Leopoldo III abdique y encarecen una acción despiadada e irreductible contra su regreso a Bélgica.—En Rumania septentrional (Westfalia) se celebran hoy elecciones para renovación del parlamento. Se acuerda celebrar en Roma del día 1 al 5 de septiembre el Congreso Mundial de Artistas católicos que organiza «Paz Roman».—Averell Harriman ha sido nombrado ayudante especial de Truman.

España.—En Consejo de Ministros se aprueba un decreto convocando elecciones sindicales. En el se informó sobre las negociaciones con EE. UU. sobre navegación aérea y se aprueban un acuerdo comercial y de pagos entre España y Chile y el meteorológico con Suecia.

Radio París
RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

DIA 19

Generales.—Ha sido ejecutado el general Chen Yi, ex-gobernador militar de Formosa y Chekiang por colaboración con los comunistas chinos. Llegan a Tokio procedentes de Manila Jhonson y Bradley, Secretario de Defensa norteamericano uno, y jefe de la Junta de Estados Mayores el otro. Ha terminado la Conferencia socialista del Occidente de Europa. En ella se acordó que las propuestas de Schuman deben recibirse con satisfacción. Egipto, Yemen, Arabia, Siria y Libano han firmado un pacto de seguridad colectiva, parecido al Pacto Atlántico.

España.—Ha terminado el II Congreso Hispanoluso de Hidrología El Nuncio de Venezuela ha salido en avión para Buenos Aires.

Motores Eléctricos de todas las potencias
B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

DIA 20

Generales.—En las elecciones generales de Renania ha obtenido un gran triunfo el partido cris-

Santo Evangelio

DOMINICA IV DESPUES DE PENTECOSTES

San Lucas, V - 1 - 11

En aquel tiempo, sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genezaret, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado, y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que la desviase un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar a dentro, y echad vuestras redes para pescar. Replicó Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho, consiguieron tan grande cantidad de peces, que la red se rompía. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y les ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas, que faltó poco para que no se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús, diciendo: Apartate de mí, Señor, que soy hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a vista de la pesca que acababan de hacer. Lo mismo que sucedía a Santiago y a Juan, hijos del Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: No tienes que temer; de hoy en adelante serán hombres los que has de pescar para darles vida. Y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, le siguieron.

Calendario

Día 25. IV Domingo después de Pentecostés. San Gregorio Abad. Lunes 26, Stos. Juan y Pablo mrs. Martes 27, San Ladislao, rey. Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Miércoles 28, San León II, papa y S. Ireneo, ob. m. Jueves 29, San Pedro y San Pablo, Apóstoles y S. Marcial, ob. Sábado 1.º de julio, La Preciosa Sangre de Ntro. Señor Jesucristo.

Yoghourt Danone
Exquisito desayuno y merienda

tiano demócrata que gana 93 puestos contra 63 de los social demócratas, 26 de los liberales, 16 de centro y 12 comunistas. Hoy se reúne el nuevo parlamento belga que baja una mayoría de católicos, preparará la derogación de la ley de regencia. Ha caído al mar en el Mar de la China una superfortaleza volante. Estos últimos días son considerados los peores que registra la historia de la aviación.

España.—S. E. el Jefe del Estado asiste a las fiestas de liberación de Bilbao y pronuncia un discurso, siendo muy aclamado. Se han dictado las disposiciones complementarias sobre libertad de precios y circulación de lanas.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que el Sr. Alcalde a su regreso de Madrid ha hecho manifestaciones a la prensa sobre la solución de importantes asuntos beneficiosos para Palma, especialmente la continuación de las obras en el grupo en construcción de casas baratas en el sector del Frontón y empréstito para la pavimentación total de las calles del Ensanche.

—Que ha empezado en el Instituto «Ramón Llull» el examen de los que aspiran a aprobar el Bachillerato.

—Que se ha publicado el fallo del Jurado del Concurso Nacional de Fotografía patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de Palma con motivo de las Ferias y Fiestas.

—Que con ocasión de embarcarse próximamente para los EE. UU. el Sr. Ekitai Ahn, Director de la Orquesta Sinfónica de Palma, y como final de temporada de conciertos y comienzo de vacaciones, en su local de ensayos se celebró un íntimo acto de despedida.

—Que el Pleno de nuestro Ayuntamiento tuvo sesión en la cual se aprobaron las nuevas tarifas para el suministro de agua, y un dictamen sobre revisión de precios para la construcción de 44 viviendas protegidas.

—Que por el Obispado se ha dado un Decreto condicionando la provisión de las Escuelas Parroquiales recién creadas en Mallorca y las que en adelante se creen, y el edicto correspondiente para que puedan ya solicitarse las existentes pendientes de provisión.

—Que la festividad del Sagrado Corazón de Jesús revistió gran solemnidad. En todas las iglesias de Palma hubo comuniones y funciones extraordinarias, pero muy principalmente en la

CRISTALERIA BALEAR
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES ESCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías Llofriu s. A.
Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

¡CICLISTAS!
¿POR QUE PEDALEAR?
El MOTOVELOX convierte LA BICICLETA EN UN PLACER
Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49
Agente exclusivo para Mallorca
Miguel Juliá Ramis

DETALLE sobre el trabajo de obreros-esclavos DE RUSIA

Copenhague. — La U. R. S. S. tiene de 10 a 30 millones de trabajadores esclavos según ha revelado el vicepresidente del Partido socialdemócrata alemán, Olkensauer, en un informe presentado en el Congreso Internacional Socialista, en el que se condena la existencia de los campos de concentración y la violación de los derechos del hombre y dijo que en Eslovaquia solamente hay 40.000 de estos esclavos en las minas de uranio para Rusia.

Parroquia del Sagrado Corazón (Hostalets) y en la Iglesia de Montesión. En ésta, además de la Misa con Comunión general y Misa Mayor se celebró por la tarde la tradicional procesión que revistió solemnidad inusitada.

—Que la Comisión Municipal Permanente celebró sesión en que se acordó dar el nombre del Rdo. D. Francisco Sitjar Pbro. a una de las nuevas calles de la barriada de Can Domenge.

—Que ha cesado en el cargo de Delegado del Trabajo en Palma don Salvador Gil Blanco, habiéndose nombrado para sustituirle don Francisco Javier Angoloti y de las Cárdenas.

—Que han sido huéspedes distinguidos de Mallorca los Doctores Vega Diaz y Gregorio Marañón Hernando, catedráticos de la Facultad de Medicina de Madrid, que dieron sendas conferencias en el Colegio Oficial de Médicos de Baleares.

—Que el día 20 el Colegio de Ntra. Sra. de Montesión celebró brillantemente la fiesta de final de Curso, con Misa de Acción de Gracias y distribución de premios, siendo nota destacada el solemne bautizo del antiguo alumno de 1948, D. Haro Sy Haás.

—Que por la Alcaldía de Palma se han dado órdenes severas para el cumplimiento riguroso de la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil sobre playas.

—Que en Sant Jordi el Excmo. Sr. Obispo bendijo con el solemne ceremonial litúrgico la nueva iglesia parroquial.

—Que el Consejo Diocesano de Mallorca ha publicado el cartel de premios y temas del IV Certamen folklórico histórico-arqueológico que como en años anteriores convoca con vistas a la Asamblea próxima de la Unión Diocesana.

Recuerdos de antaño del Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Índice-Deportivo)

(Continuación)

Otra salida de la "R. S. Alfonso XIII"

Siguiendo la línea trazada desde un principio, que consistía en curtir a sus jugadores y ponerlos a tono para futuras competiciones organizóse otra salida a la península, que si bien no fué muy afortunada le dió a nuestro primer equipo el temple y el aplomo de un equipo maduro.

SEVILLA F. C. - R. S. ALFONSO XIII. — En el primer partido la «R. S. Alfonso XIII» sucumbió por el escalofriante resultado de 6 a 0. En este partido lesionóse de bastante importancia Victoriano Ferrá y ello fué la causa de una derrota tan severa pero... confióse tanto el Sevilla en el segundo partido que le perdió por 2 a 1. Esta victoria compensó la amargura de la derrota anterior y las que debían venir en esta desgraciada gira.

La alineación de los equipos en este partido fué la siguiente:

«Sevilla F. C.»: Díaz; Alcover, Trujillo; Otero, Tornero, Handsome; Domínguez, Spencer, Kinké, Ramírez, Cruz.

«R. S. Alfonso XIII»: Llauger; Juncosa, Elvirá, Janer, Soler. Calafell; Vidal, Ramis, Triay, Estarellas, Barbarín.

Los distinguidos fueron Triay, Vidal, Elvira y sobre todos Estarellas que marcó los dos tantos.

En Huelva el 29 de Marzo de 1917 sucumbió ante el «Huelva» por 6 a 2.

En los dos partidos jugados en Madrid los días 31 de Marzo y 1.º de Abril, perdieron también por 5 a 0 y 4 a 1.

En todos estos partidos dejó de alinearse Ferrá por persistir la lesión sufrida en el primer partido y quizás esto nos dé una explicación de tan serias derrotas.

(Continuará)

Palma de Mallorca Barcelona
Calle Calle
Pedro A. Peña, 38 París, 184
Tel. 1775 Tel. 27-11-74

ALQUILER LUJO SIN CHOFER

Sus excursiones serán tan agradables como en su coche propio

ALQUILANDO AUTOS SIN CHOFER

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Farmacia Fornés
Bolsería, 1 - 3 (ALANTE ALMACENES AGUILA)
Teléfono 2242
Rigurosa dispensación de fórmulas
Equipos para partos

Para Anuncios
dirigirse a
Publicidad Ferrer
Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Jidatamala**
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

NO HUBO ACUERDOS SECRETOS EN LA CONFERENCIA DE LONDRES, DECLARO SFORZA

Roma.— El ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, desmintió que las conversaciones de las negociaciones del Pacto del Atlántico celebradas en Londres han tenido por resultado la firma de "importantes" acuerdos secretos.

Indicó que ciertos aspectos de las conversaciones han sido mantenidos en secreto, pero "todos los puntos esenciales de nuestras conversaciones están contenidos en los comunicados publicados al final de la conferencia".

Esta declaración la hizo Sforza en el Senado, en contestación a las afirmaciones de oradores comunistas que alegaron que Italia está ligada por una serie de convenios secretos concluidos en Londres. Agregó que el problema de Trieste no fué mencionado durante la conferencia del Pacto del Atlántico.

SIEMPRE GALLETAS
CETRE
Bolsería, 7 PALMA

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

¡AGRICULTORES!
Para Motores de Riegos,
Arados, Sembradoras, etc.
VISITEN LA CASA
SOCIAS Y C.ª
S. en C.
Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Critica de Peliculas

LA MUJER DE FUEGO

Una mujer, de ambición desmedida, pretende nada más que el dominio absoluto sobre uno de esos pueblos del Oeste americano. La película resulta un tanto confusa en su desarrollo; ya que se ha querido infiltrar algo de «problema psicológico» en el cúmulo de aventuras e incidentes que caracteriza a las películas «del Oeste». Por ello no se consigue captar totalmente la atención del espectador.

Reparos morales, además del carácter femenino protagonista, tiene las venganzas y violencias propias de estos argumentos.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

EL RETRATO

Una joven recién casada se lamenta ante el retrato de su abuela — físicamente idéntica a ella — de que no es feliz en su matrimonio. Y la efigie de la abuelita cobra vida y propone a su nieta trocar sus puestos por unos días, mientras ella intenta solucionar sus conflictos domésticos. Así se hace y la simpatía de la abuelita consigue que el marido retorne a sus deberes y vuelva la felicidad al hogar.

Las relaciones extra-conyugales del esposo y algunos excesos que el vivo genio de la abuelita comete en un papel, aun cuando atenuados en parte por el sentido humorístico que anima la cinta, hacen que se recomiende sólo para personas de criterio formal.

Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

PELIGRO MORTAL

Esta película es la segunda jornada de la serie en dos titulada «El Jinete alado» cuya reseña publicamos en el número anterior. Es también apta para todos, incluso niños.

Radio París
RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

PASION DE LOS FUERTES

Del Oeste, con admirables exteriores y con los atractivos y ambientes habituales en estas películas. En este caso late un dramatismo más intenso por la muerte de una joven cuyo hermano llega a sheriff y consigue la destrucción de los asesinos y cuatros.

Moralmente es sólo apta para mayores.

BEDELIA

Película de tipo psicopatológico de las que, afortunadamente, el público va sintiendo ya hartazgo. Un matrimonio, que pasa su luna de miel en la Costa Azu, conoce a un pintor el cual, ante algunas referencias que le facilitan, da en sospechar que la señora recién casada no es «agua limpia». Hace investigaciones y acaba por averiguar que la pobre mujer solamente había envenenado a sus cuatro maridos anteriores por cobrar el soberbio seguro de vida que había hecho. El pintor pone en guardia al marido y la mujer al verse descubierta, intenta tomar cruel venganza.

Como se ve, la película no tiene nada de ejemplar, por eso la califica de peligrosa para todos.

Youghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

TEMPESTAD EN EL ALMA

Película enteramente recusable por todos conceptos. Su trama se presenta confusa, ya que se entremezclan dos relatos: uno real y otro figurado. Todo ello compone un vulgar melodrama, con gotas de patetismo, que producen en el público efecto contrario. Sólo se salvan algunos paisajes de Mallorca y una visión de sus cuevas del Drach.

La interpretación no pasa de discreta, así como la dirección, que no es la misma, ni mucho menos, que la que llevó a cabo en «Locura de amor».

Y en cuanto a moralidad, hay dos crímenes, dos adulterios, dos intentos de suicidio, frases que rozan con lo no admisible y trajes femeninos con detalles sugerentes. Nada más.

NOTA.—Es muy censurable el interés de algún que otro empresario por presentar alguna película apta para menores al lado de otra moralmente inadmisibles. No será con intención de cazar personas incautas y atraer también a la juventud? A esto se le llama encender una vela a Dios y otra al diablo.

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque
taduras-TUBOS Y MANGUERAS-Repaparación
de Neumáticos y Cámaras.
(LA CASA DE LAS GOMAS)
CASA CODINA
(Junto al Borne) - PALMA

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de
cera de 6 - 8 y 10 horas de duración
excelente, pura, de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

CASA BOSCANNA
Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Mañana Domingo
SENSACIONALES CARRERAS
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento
armado presupuestos Canteras, piedras
Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Los socialistas se oponen tenazmente a la vuelta de Leopoldo III

No han terminado todavía en Bélgica las discusiones en torno al resultado de las últimas elecciones y a la principal finalidad del nuevo Gobierno o del partido triunfante.

La prensa de los días pasados publicaba declaraciones del líder del partido socialista según las cuales se llegaría hasta donde se podría llegar, desembocando tal vez en la

BALONAZOS

El perro; la rabia

Creo que la filosofía puede ser un poco perruna, por esta vez. O mejor dicho, que podemos filosofar perrunamente. ¿Concedido? Muchas gracias.

Cuando un perro se muere de tuberculosis, no tiene rabia; a lo más un decaimiento general; los huesos le salen por los cuatro costados, lleva la cola colgantes y las orejas muy gachas. Su mirada es tranquila; no siente odio, pero tampoco tiene alegría y, por añadidura, los días cálidos siente frío. Un perro así estaba el otro día tendido junto al Instituto de Higiene; parecía que pensaba o meditaba: Yo fui un hermoso can; me miraron mucho mis amos y yo les servía fielmente haciéndoles de vigilante nocturno. Poco a poco me volví viejo, no mucho; pero ya no era tan bello ni tan fuerte. Entonces en lugar de atenderme me echaron a la calle a patada limpia. No obstante yo quería—y sigo queriendo—a mi amo.

Mi amo, no; es o debe ser un tío muy desagradecido y esto no está bien porque yo no le hice mal cuando era útil. No debería serle ahora un obstáculo. Y lo soy. A las pruebas me remito. Estoy para el arrastre; unos pocos días y ¿quién sabe donde me enterrarán? Puede que pase un coche—tal vez el de mi ex-amo—y me arrolle y me mate a él no le pesará; estoy seguro, segurísimo. A mí, realmente, ni me pesará ni ladraré al ver que se acerca. Antes al verme me acariciaba; ahora ya no se acuerda de mí. Estoy seguro que le causó manías con mi estado tuberculoso del que es causante. Soy muy miserable.

Acaba de pasar un hombre y me ha mirado. Me alegré y hasta me puse de pie, de unos pasos, quise acercarme a él pidiéndole una recomendación para el asilo que supongo tiene montado la Sociedad Protectora de Animales y Plantas. Pero no, ese caballero no debía tener nada que ver con aquella entidad. Pensándolo bien mejor hubiera sido hallarme junto a uno de esos hombres del "lazo"; pero tampoco debo valer mucho para el lacero. ¿Qué haré? Se me tientan mucho al ver otros perros que sólo son galgos y sólo han servido para correr y les veo pasear muy arregladitos. ¡Les daría un mordisco!

Tampoco puedo morderlos; dirían que estoy rabioso y no lo estoy; a lo más atacado de rabietta al ver que ya no valgo, ni me sirvo a mí mismo. Soy perro y mi vida es muy perra. Un vagabundo; un perrobundo; nunca fui tan callejero como ahora. Y me aburre mucho mi cesantía de fiel guardián.

Si al menos me alargaran un poco de subsidio, aun podría estar en el portal de la casa de

¿Por qué tan fuerte oposición por parte de los socialistas, sabiendo que perdieron las elecciones y que el pueblo (soberano según ellos) dió el triunfo al partido que sin embajes ni subterfugios llevaba en su bandera y con toda claridad exponía en su propaganda el regreso de l'Rey como fin principal?

No hay duda que, al oponerse tan radicalmente a que se realice tal fin, obedecen a unos razonamientos lógicos, pero que no son contundentes. En primer lugar son consecuentes en su conducta, porque tal oposición ha sido siempre uno de los puntos de su programa de la guerra, y han de sostenerlo hasta el fin. Pero ahora se creen más obligados a ello porque aunque no hayan obtenido el triunfo total, o sea la mayoría de actas y votos en las últimas elecciones, aumentaron éstos en número muy considerable, pues sobre las pasadas elecciones obtuvo su partido 256.000 votos más, lo cual creen les aumenta su obligación de oponerse a lo que éstos representan. Pero hay que tener en cuenta que éstos no se han res-

misa guerra civil, para impedir lo que parece se propone a toda ultranza el partido triunfante, o sea el social-cristiano: la vuelta inmediata de Leopoldo III.

tado al partido social-cristiano, pues éste aumentó también, sino que proceden de los partidos liberal y comunista que sufrieron un bajón aplastante, y como éstos ya antes figuraban como contrarios a la vuelta del Rey no pueden hacer suponer—como pretenden—que ese aumento de votos a su favor, representen un cambio de opinión de importante sector del pueblo, antes bien, otra parte muy numerosa de los votos de liberales y demás, logró hacer aumentar el contingente que dió el triunfo a los social-cristianos, patrocinadores del regreso de Leopoldo.

Por tanto, por muy lógica que parezca su aptitud, es impropiciente porque hay que saber ganar y perder y siempre respetar la voz de la mayoría si son buenos demócratas.

¿Qué pasará, sin embargo? No es de creer que los social-cristianos se dejen intimidar por sus amenazas revolucionarias, ni que Leopoldo III se decida a abdicar como piden los socialistas. Las dos Cámaras y el Gobierno deben decidir y éstos seguirán los trámites legales reuniéndose en las fechas presentadas y votando la ley derogadora de la que en malahora votaron los anteriores. Leopoldo volverá, y dimitido el actual Gobierno, el Rey decidirá lo procedente. Y canten, o chillen, es igual. Se debe de hacer respetar la democracia cuando sus amigos están decididos a consultar sus determinaciones.

PETRONIO

F.

(Viene de la 1.ª pág.)

Vida de la santa niña MARIA GORETTI

que se asoman por el resquicio de la pequeña ventana de la alcoba, vuelve a rezar otra parte del Rosario por el alma de su padre amado.

Sólo una especial inspiración explica su gusto y predilección por el Santo Rosario.

¿Cuántas veces al cabo del día practica esta santa devoción? Su propio asesino afirma que los días de lluvia o en los descansos entre faena y faena veía a Marietta con el Rosario entre las manos. "Que sólo dejaba—añade la madre—para el trabajo".

Bello idilio campestre el que ofrece María los días de fiesta. Enlazados por las manos los hermanitos, como vistosa y ondulante guirnalda humana, van corriendo entre los campos de mieses o entre los prados vestidos de flores, en dirección a la lejana iglesia para cumplir con su devoción.

María, con los ojos bajos, sin peligro de que volviere atrás la vista—dice la madre—, las manos ante el pecho, queda sumida en profunda y devota oración. "Era la primera en entrar a la postrera en salir, y más de una señora principal preguntaba de quien era hija aquella niña tan recogida", atestiguaba con legítimo orgullo Asunción Carlini.

Se refiere a una de las principales señoras de Conca, doña Laura Achilli, la cual, admirando la com-

postura de aquella humilde campesina, pregunta, muerta de curiosidad:

—¿De quién es hija esta niña?

—La hija de Luis Goretti, el colono de lo scondes Mazzolini, en Ferreire de Conca.

—¿Qué encanto de niña! ¡Qué modestia! ¡Qué recogimiento! ¡Parece propiamente un ángel!

Desde muy pequeña comienza a confesarse. En cuanto ve a la madre con la mantilla puesta, pronta para ir a Nettuno, suplica y ruega le permita acompañarla, porque también ella quería confesarse.

Que lo hacía con gran seriedad y con deseo de aprovecharse lo atestiguan las palabras de la madre:

—Cada vez que se confesaba volvía a casa más animosa y se la veía crecer en virtud con el correr de los años.

SU PRIMERA COMUNION

María no comulgó hasta los once años. En aquel tiempo casi nadie lo hacía antes, sino excepcionalmente.

Es cosa que maravilla y admira las ansias de María Goretti por recibir a Jesús. La misma gracia divina, esa gracia que su propia madre veía obrar tan visiblemente, es la que golpea con fuerza y con prisas en su corazón, poniendo hambre de Eucaristía.

Todos pueden notar algo extraor-

Esquina de la Ciudad

Nada tenemos que decir sobre el que uno se llame Pepe, Pepín o Jack, Jaques, ni Pola ni Mary, ni toda una porción de nombres derivativos del más claro abolengro castizo cual sería, por ejemplo, Nicolasa o Juan. Realmente cada cual tiene lo suyo y cada uno puede arreglarlas de manera que sea más sonoro o más cursi el nombre de pila.

Pero lo que no sonaría bien sería el que a un molino maquillero lo llamaran «posada» y a un hotel lo apellidaran «museo». También aquí debemos considerar que el «Jonquet» es algo sagrado como lo es un monumento nacional. Los molinos del Jonquet no nacieron para ciertos menesteres. Claro, claro que cada cual puede abrir su «negocio», y que, dentro de la ley, es hasta cierto punto razonable el que un propietario bautice o rebautice un negocio como crea más conveniente. En esto estamos de acuerdo con el propietario de la «posada» del Jonquet. Pero disintimos por cuestión de estéticas y llevados de un gran amor por lo nuestro, el que en aquella posada con nombre extranjero quiera hacerse ambiente de costumbrismo mallorquín.

No cuaja lo cosmopolita con lo más puro de nuestro tipismo. Un payés, con calzón al «ampla» ni una payesita con su rebosillo entonan con aquel ambiente. Si se sigue por el camino emprendido pronto veremos payeses y payesas barriendo las calles por aquello de hacer folk-lore.

Los extranjeros—como yo mismísimo—tendrían un motivo para reírse de la simpleza mallorquina, al contemplar el barman, el maitre d'hotel, le garçon, y otros tantos tipos vistiendo a la antigua usanza. Sus «leicas» podrán captar lo más tonto de las instantáneas.

No, por Dios, el ambiente de nuestro Folk-lore no debe descender a tal punto. Bien está que en París o Marsella existan sus cafés con escenario de apacismo. Aquí no. Aquí queremos buen folk-lore, y si debe atraerse al forastero ha de ser con toda dignidad.

A mí, en particular, no me ha hecho gracia alguna al que bajo nombre tan extraño se esconda luego una posada con pretensiones de postín a costa de la excentricidad de camareros vestidos con nuestro más típico de los uniformados de los trajes regionales.

Allí cuadra... si allí cuadra un uniforme con mucha brisa...

CEPHAS

dinario en la pequeña huerfanita de Ferreire. Después de las calorosas exhortaciones de la madre, se esfuerza en prepararse lo más dignamente posible.

Y un buen día vuelve a casa rebotando satisfacción por los poros de su cuerpo.

—¡Mamá! ¡Mamá! Me ha dicho el señor Arcipre que el día 29 de mayo, fiesta del Corpus Christi, irá a la primera comunión.

Cuanto conocen sus ansias de recibir a Jesús, al saber que llega este ansiado momento, se sienten honrados de contribuir al esplendor de aquella memorable fecha que para la diminuta alquería de Ferreire constituye un gran acontecimiento.

Quien la regala el blanquísimo velo de tul; quien, los resplandecientes zapatos abotinados; éste la espléndida corona de flores; aquel, la artística vela que debe llevar al altar. Su santa madre, haciendo un gran esfuerzo y ayudada de generosos donativos, le compra un hermoso y flamante vestido. Además, se quita sus dos valiosísimos pendientes, regalo de su boda, para que los luzca su querida Marietta, y pone al cuello de la niña un brillante collar de nácar. Deslumbrante de hermosura y de pureza, semeja un ángel del cielo.

Ella, sin embargo, se juzga gran pecadora, y vestida como está de blanco, se arrodilla para pedir perdón de sus faltas delante de la madre, de los hermanitos, de los vecinos, delante del que dentro de breves días será su propio asesino.

La madre, testigo de aquellas escenas imborrables, nos dice: "Mi hija comulgó como una santa. Mientras los demás niños, terminada la ceremonia, entraron en tropel en la sacristía, mi Marietta se quedó en un rincón de la iglesia, recogida y silenciosa, en íntimo coloquio con su Dios, con aire de respetuoso temor."

Vuelta a casa, transpira por los poros de su cuerpo la alegría de la comunión recibida, y hablando con la vecina Cimarelli, le dice resueltamente:

—Teresa, ¿cuándo tornaremos a comulgar?

Durante todo el día se mantiene recogida, si querer tomar parte en los juegos con los demás hermanitos.

Así termina el día más bello de su existencia, en que el Rey de virgenes y mártires la alimenta con u-

carne y sangre virginales, para hacer florecer el blanco lirio de la pureza, y más tarde, sólo poco más de un mes, el rojo clavel del martirio.

Oigamos las palabras del Papa: María es pequeña todavía, pero deja entrever la intensidad y profundidad de su amor al Redentor Divino. No sabe leer, la pobreza y las distancias no le permiten ir a la escuela; pero su amor no conoce dificultades ni lejanías. Con tal de recibir a Jesús en la Santísima Eucaristía no teme recorrer un largo camino en verano, en ayunas, bajo un sol abrasador, por caminos polvorientos.

MODESTIA ANGELICAL

Asunción siempre tuvo el consuelo de cerciorarse de que su hija era un verdadero ángel de modestia, como a porfía se lo repiten las vecinas. ¿Que gozo tan íntimo y ¿por qué no decirlo?—que orgullo de madre cuando hasta personas de distinción de Conca y de Nettuno le dicen con santa envidia:

—Asunción, ¡qué encanto de hija te ha concedido el Señor! Si le preguntamos algo a Marietta, responde modestamente en pocas palabras, y luego se retira sin detenerse en parte alguna.

Casi todos estos detalles los ha proporcionado la madre. Cuantos la conocieron coinciden en sus testimonios.

Del mismo parecer es la señora Asunción Felici, la tendera del Crisal de Mandria. Conoce mucho a la mártir, que venja mucho a su tienda para las compras. La buena señora solía darle cestas de fruta, que Marietta repartía entre la madre y los hermanos, quedándose siempre con lo peor, y aun a veces sin nada.

La buena tendera se hace lenguas de Marietta. "Era una niña seria y pudorosa, de pocas palabras. Durante tres años hacia las compras en nuestra tienda. Recuerdo que cuando tenía nueve años era tan pequeña que no llegaba al mostrador, y pedía con gracia encantadora sólo aquello que precisaba. La misma mañana que la mataron vino a comprar un kilo de sal, que entonces valía dos perras chicas. Parecía una virgencita; la misma bondad en persona. Tenía cara de santita".

(Continuará)

Washington.— La Cámara de Representantes aprobó por abrumadora mayoría un proyecto de ley por el que se prorroga por dos años el alistamiento de los jóvenes de 18 años para el servicio militar. El proyecto de ley fué aprobado por 216 votos contra 11.

EL ULTIMO Mandamiento

(Continuación)

La caridad en la Iglesia

LOS PRIMEROS SIGLOS.—En ellos se cumplió perfectamente aquello que había dicho el Divino Maestro: «En esto conocerán que sois mis discípulos: si os amareis los unos a los otros» Por eso la religión se propagó con suma facilidad en las clases humildes de entonces, pobres y esclavos.

En efecto, encontraban en ella un amor que no les daba aquella sociedad orgullosa: un cariño y socorro en sus penas y necesidades, que les negaban aquellos señores del paganismo sin compasión. El esclavo maltratado, humillado, amenazado de muerte por los caprichos del amo gentil, sentía entre los cristianos el corazón impregnado del dulce afecto del amor y de la benevolencia. Se sentía amado y abrazaba la doctrina del amor. Además, el pobre veía entre ellos socorridas sus miserias.

Ejemplo elocuente de este trato es la hermosa carta de San Pablo a Filemón, recomendándole encarecidamente a un esclavo fugitivo suyo. El Apóstol apellida a aquel desgraciado con frase ternísima, hijo de sus entrañas. Quien conozca lo que era entonces un esclavo entenderá la insigne caridad que supone semejante trato con uno de ellos.

No en vano pasó a proverbio entre los gentiles aquella expresiva frase con la cual se referían a los cristianos: «Ved cómo se aman». Y este amor precisamente fué una de las causas más poderosas de la rápida propagación de la doctrina de Jesucristo.

Todas aquellas comunidades de fiejes en los tiempos primitivos tenían sus listas de pobres y gentes necesitadas, a las que socorrian normalmente; y siempre, por otro lado, la jerarquía eclesiástica salió por los fueros de la dignidad humana contribuyendo con su constante acción a la mitigación primero y luego a la total extinción de la esclavitud. No puede negarse que los primitivos fieles fueron verdaderos seguidores del Maestro Divino. (Véase Balmes, sobre la esclavitud, en el *Protestantismo*.)

EN TIEMPOS POSTERIORES.—No vamos a señalar ahora toda la acción de la Iglesia con respecto a este raudal de amor práctico, que fué esparciéndose a través de los siglos. Señalaremos solamente con brevedad algunas fuentes más caudalosas que contribuyeron, en distintas épocas, a engrosar el caudal de sus aguas.

Se ordenó en algunos concilios que los Obispos vendieran los mismos cálices de las iglesias para socorrer las públicas calamidades. Y en efecto, así lo hicieron algunos santos preladados.

San Paulino de Nola, a pesar de ejercer la dignidad episcopal, entonces tan apreciada y respetada, se entregó a los infieles para librar de la cautividad a un cristiano. Este ejemplo sugiere el de aquellas órdenes de redención de cautivos, los Trinitarios y los religiosos de Nuestra Señora de la Merced, que tenían por misión el librar a los infieles cautivos, quedándose con frecuencia los mismos religiosos en lugar de los prisioneros si era necesario para que los otros odtuvieran la libertad.

INSTITUTOS BENEFICOS.—Los grandes fundadores, San Juan de Dios, San Camilo de Lelis, San Vicente de Paúl, San Cottolengo, para no citar sino los más importantes, con el ejército innumerable de sus hijos y con otros incontables institutos modernos de caridad, hicieron y hacen todavía portentos de caritativa abnegación, renunciando la caridad propia, la vida fácil y mundana, y aun a veces su misma vida, en bien de los prójimos, nuestros hermanos, los enfermos, los abandonados, los alienados, los desvalidos y los abatidos por el peso de su miseria y de sus años.

CARIDAD PERENNE.—Siempre ha habido una exuberante floración de este espíritu en la Iglesia. Muchas son las almas que, sintiendo la llama del amor divino, se han entregado al remedio de las ajenas necesidades hasta el heroísmo más subido. Si las contáramos verían que son legión. Su número en la historia se computa por millones.

(Continuará)

Vida de la santa niña MARIA GORETTI

El 16 de octubre de 1890, en el bello mes del Rosario, la Santísima Virgen regala una hermosa niña a los esposos más jóvenes de Corinaldo, Luis Goretti y Asunción Carlini. Es Corinaldo una de las más bellas ciudades de Italia, que conserva todo el aire de ciudad medieval. Pertenece a la provincia de las Marcas de Ancona, y la niña que acaba de nacer será la más esclarecida de toda la familia Goretti y de toda la Marca.

No consienten los cristianos padres que viva la niña sin la gracia santificante, y antes de las veinticuatro horas es bautizada en la Iglesia Parroquial de San Pedro, imponiéndole en el Santo Bautismo los bellos nombres de María Teresa.

CRISTIANA EDUCACION

María Teresa va creciendo bella y lozana como graciosa flor del campo. Los padres, profundamente cristianos, educan a la niña en el santo temor de Dios, que es principio de la sabiduría.

La educación de mi Mariettina —depone la madre—fué obra exclusiva de su padre y mía: educación que procurábamos por igual a todos los hijos, a fin de que fueran todos buenos cristianos. Yo misma les enseñé, desde pequeños, las oraciones del Padre Nuestro y el Ave María, junto con los primeros elementos de Catecismo.

En el ambiente humilde de las personas que acompañan su infancia, la educación fué sencilla, pero al propio tiempo rodeada de exquisitos cuidados, al paso que su correspondencia no es menos perfecta. ¿Qué testimonio tan significativo el que nos da su madre cuando dice que su hija no la disgustó jamás voluntariamente! ¿Y quién podrá leer, sin conmoverse, el testimonio del propio asesino, cuando dice que nunca observó en ella la menor falta contra la ley del Señor? (Pío XII).

EMIGRACION

Luis—como su esposa se complacía en repetir—es hombre de mucho amor al trabajo. Cultiva el pequeño terruño con la inteligencia y amor característicos de los buenos campesinos de las Marcas.

Asunción es hacendosa y sabe multiplicar los escasos recursos de que dispone; pero no basta para el sustento de los esposos y, de los cuatro primeros hijos.

Se impone la forzosa emigración. Deben abandonar aquellas hermosas cuantas avaras tierras, con la dulce confianza de que la Providencia les proporcionará, no las riquezas que no ambicionan, pero sí el honesto bienestar para sus amados hijos.

Después de once años de permanencia en Corinaldo se alejan con el triste presentimiento, aciaga realidad para Luis, de no volver a ver aquellos paisajes tan encantadores, ni aspirar las saludables auras de los vecinos perfumados montes, para trasladarse a la malsana región Pontina.

Hoy, el agro romano, gracias a los esfuerzos indomables de saneamiento y colonización, dividido en grandes lotes y poblaciones y perfectamente aprovechado, cruzado por una red de carreteras y de grandes y pequeños canales, está convertido en campo feracísimo, abierto a la prosperidad.

Cuando ocurrían los hechos que estamos relatando, el agro era el desierto de Roma.

Llanuras sin fin, con aspecto de estepa; aquí y allá, pequeñas colinas acachadas, de tonalidades pardas, lagunas, pantanosas de aguas

infectadas, festoneadas de juncos, carrizos y otros matórrales venenosos.

Después de tres años de intenso trabajo, en Colle Giaturea, donde conocieron a Juan Serenelli, deciden emigrar nuevamente a Ferreire de Conca, donde se contratan para trabajar como aparcereros en las tierras del Conde Attilio Mazzoneti, a medias con Serenelli.

Al llegar a Ferreire de Conca despierta en María precoz inteligencia, un buen carácter y una madura seriedad, impropia de sus pocos años. Aun hoy, a distancia de cincuenta años, muchas personas que la trataron, recuerdan al vivo aquella niña, que, con porte grave y movimientos llenos de suave majestad, iba de una parte a otra para hacer los recados de casa. Parecía una mujercita, repiten con nostálgico recuerdo.

MUERTE DE LUIS GORETTI

No había transcurrido un año en Ferreire para la familia Goretti cuando se abatió sobre ella un terrible duelo. El padre tan bueno y trabajador, enfermó gravemente de paludismo en aquella insalubre tierra, verdadero campo de la muerte.

La pobre niña se desvió durante aquellos aciagos días, alternando con su madre en los cuidados del enfermo querido y multiplicándose para poder atender a los hermanitos, limpiar la casa, hacer la comida, traer las medicinas y pasar días y noches en la cabecera del padre amado. Todos sus esfuerzos para conservar aquella preciosa vida fueron impotentes, y el padre bueno, confortado con los auxilios de la Religión, murió el 5 de mayo de 1900, cuando ella sólo contaba nueve años de edad.

Desde aquel día se abre una honda herida en el corazón de María, que jamás cicatrizará. El beso postrero sobre las mejillas del padre muerto heló en flor la sonrisa de aquella niña precozmente madura; y en su fino rostro de virgen campesina se dibujará siempre un tinte de melancólica tristeza.

APASIONADO AMOR A SU MADRE

La muerte de Luis Goretti abre un abismo de miseria en la familia. Para cultivar la extensa finca, para segar el heno y recoger las mieses y tender así a la manutención y vestido de los seis niños pequeños no quedan sino los débiles brazos de la pobre Asunción, que sustituirá al esposo muerto en los trabajos de aparcería de la finca y que le obligará a continuar en sociedad con el viejo Serenelli.

Y nada cuenta los trabajos de físico junto a las penas de índole moral que sufre en silencio la indefensa viuda.

Juan Serenelli tiene la fea costumbre de embriagarse, especialmente los días festivos. De carácter imperioso, aunque conserva la apariencia de buen cristiano, es de costumbres poco recomendables. El mismo, en sus frecuentes viajes a la ciudad, trae los periódicos impíos y las revistas inmorales que luego su hijo Alejandro devora en silencio y que perverte su alma.

La pobre mujer, apoyando la cabeza entre los fatigados brazos, se deja ganar por tristes pensamientos que la envejecen a ojos vistas. No es raro verla pensativa, mientras hondos gemidos se escapan de su pecho. La niña María, de mirada aguda, ve el sufrimiento de su madre, y sufre ella también; mas, sobreponiéndose con esfuerzo heroico corre hacia ella, se cuelga querenciosa del cuello, la coima de ruidosas caricias, inventa las palabras más dulces, las expresiones más afectuo-

sas y, con los ojos iluminados por ráfagas de sano optimismo, le va diciendo con la vehemencia de un corazón apasionado:

—Animo, madre. ¿Por qué hemos de temer? Mira, mamá, nosotros vamos creciendo—y estira sobre las puntas de los pies su espigado talie—. Ya verás cómo triunfaremos y saldremos de apuros. Basta que el Señor nos de salud. Confíemos en la Providencia. Triunfaremos, sí, triunfaremos.

Y bate palmas con infantil júbilo, y compone el rostro con la más graciosa de las sonrisas.

A la hora de la frugal comida, antes de sentarse a la mesa, sirve primero a su madre y a los hermanitos después se ocupa de su persona, contentándose con las sobras. Jamás protesta por la calidad o cantidad de la comida, sólo por no disgustar a la madre.

—Si le parece que ésta se ha servido poco, insiste, con gracia encantadora, espera que se ponga más, diciendo:

—Toma mamá; yo soy más pequeña que tú.

ANGEL DEL HOGAR

A los nueve años parecía una vecdadera madre. Su talle, esbelto y gallardo como una palmera, se doblega bajo el duro peso del quehacer diario. Todo el cuidado de los seis hermanitos, de Serenelli, de la casa entera cargó sobre la pequeña Marietta.

Se levanta como los pájaros, con las primeras luces del alba; con el cántaro a la cabeza se dirige por agua junto al puente de Ferreire; luego va por leña.

La mañana la pasa entretenida en levantar a los hermanitos, dirigir sus primeras oraciones, asearlos, hacer la limpieza de las habitaciones, cuidar pollos y palomos, encender el fogón y preparar la comida.

Algunos días se llega hasta Nettuno a casa del señor Arcipreste o de otras personas a vender los huevos y los blancos pichones y volver luego con las provisiones necesarias para el mantenimiento de la casa.

Por las tardes, sentada en el rollano de la escalera, se ocupa en remendar vestidos, reparar medias y calcetines, lavar, limpiar y planchar la ropa sucia de fango y polvo de los hermanos y demás colonos.

Durante la recolección a la siembra se multiplica para llegar a todas partes y llevar a tiempo la comida a los trabajadores del ingrato Agro Pontino.

María es una esclava del deber, de aquel deber que la convierte, por efecto de las circunstancias, junto con la madre, en casi jefe de familia y en segunda madre de sus hermanitos, y le permite aliviar de esta suerte la pesada carga que arrastra su madre idolatrada.

SU VIDA DE PIEDAD

Desde pequeña madruga con la aurora, como los pájaros. Inmediatamente se posara de rodillas, con las manos ante el pecho, a los pies de la imagen de la Virgen del Buen Consejo, que pende de las paredes de su alcoba, y antes de emprender las faenas del hogar estampa un ardiente beso en las llagas sacratísimas del devoto Crucifijo.

Todos los días, como coronamiento de sus muchas ocupaciones, reza la niña en familia el Santo Rosario y demás oraciones; después, la madre, rendida de fatiga, y los niños, cansados de jugar, se entregan al sueño; la pequeña Goretti, sin más testigos que la luna y las estrellas,

(Sigue en la última pág.)

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

DIA 14

Generales.—Atlee, en los Comunes, hace declaraciones sobre el plan Schuman y además dice que como resultado de las Conferencias de Londres va a organizarse la Comunidad Atlántica, y en este esfuerzo Inglaterra estará en primer lugar.—El Parlamento de Bonn aprueba el ingreso de Alemania en el Consejo de Europa.—Zaroslav Strebko declara que si hubiera guerra en los países dominados por la U. R. S. S. podría movilizarse un ejército de diez millones de resistentes.—Myron Taylor dice que «Pío XII es el blanco de los enemigos de la paz verdadera.—En un grave encuentro de fuerzas armadas del Pakistán y la India han resultado muertos quince soldados del primero y seis de la segunda.

España.—En Cartagena se ha notado un pequeño movimiento sísmico. La Junta de Cereales acuerda que la ración de pan se considere como parte integrante del salario base a todos los efectos.

Legítimos Motores
VELLINO a gasolina
B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

DIA 15

Generales.—En Washington se entrevista en el Departamento de Estado Don Tomás Suñer con George Perkins para tratar sobre las relaciones económicas entre ambos países.—Los soviets, han vendido oro por valor de 200 millones de dólares. Se crea una Comisión anglofrancesa para cambiar información sobre las conversaciones del Plan Schuman. La C. G. T. francesa no ha conseguido la mayoría en las elecciones para la seguridad social.—Ha estallado la revolución en Arequipa (Perú)—En Sudáfrica ha sido descubierta una conspiración comunista.

España.—S. E. el Jefe del Estado, ha presidido en Toledo, los actos conmemorativos de la XIX promoción de Infantería. Se ha celebrado en Madrid una exposición de artistas iberoamericanos.

Alimento de campeones
Youghourt Danone

DIA 16

General.—Más de cien mil peregrinos han solicitado puesto en la Basílica de San Pedro para presenciar la canonización de María Goretti.—El Cardenal Preysing acusa al Gobierno comunista alemán de opresión a los católicos, en carta dirigida al primer Ministro de Alemania Oriental.—Yugoeslavia dirige un llamamiento a la opinión pública mundial sobre los crueles ultrajes que han de coincidir con medidas políticas y militares de la U. R. S. S. Israel y Jordania se niegan a aceptar la resolución de la O. N. U. sobre Jerusalén.—Un avión de pasajeros se estrella en el Golfo Pérsico muriendo 22 tripulantes. Los occidentales piden a Rusia que se les una para ultimar la paz con Austria.

España.—En las nuevas normas aprobadas por el Servicio NI. del Trigo en Octubre desaparecerán las cartillas de pan de primera y segunda categoría.—Se ha efectuado un canje de notas diplomáticas entre España e Indonesia, reconociéndose «de jure».

DIA 17

Generales.—Eden critica duramente la declaración de los laboristas ingleses sobre el Plan Schuman calificándola de arrogante, intolerable e inepta.—Se supone que las catástrofes del Golfo Pérsico se deben a actos de sabotaje. Praga expulsa a dos diplomáticos ingleses. La sedición de Arequipa fracasó, después de tener 71 bajas las fuerzas regulares. El Gobierno peruano acuerda señalar el 2 de julio para las elecciones generales. La canonización de María Goretti se celebrará en la explanada exterior de la Basílica Vaticana.

España.—Se ha celebrado en Madrid la Clausura de la III Asamblea de Peritos Industriales. En toda España se ha celebrado solemnemente la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Youghourt Danone
Desayuno para todos

DIA 18

Generales.—En Londres se reúnen representantes socialistas de diez naciones para tratar del Plan Schuman.—Los socialistas belgas pretenden que Leopoldo III abdique y encarecen una acción despiadada e irreducible contra su regreso a Bélgica.—En Rumanía septentrional (Westfalia) se celebran hoy elecciones para renovación del parlamento. Se acuerda celebrar en Roma del día 1 al 5 de septiembre el Congreso Mundial de Artistas católicos que organiza «Paz Roman».—Averell Harriman ha sido nombrado ayudante especial de Truman.

España.—En Consejo de Ministros se aprueba un decreto convocando elecciones sindicales. En el se informó sobre las negociaciones con EE. UU. sobre navegación aérea y se aprueban un acuerdo comercial y de pagos entre España y Chile y el meteorológico con Suecia.

Radio París
RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

DIA 19

Generales.—Ha sido ejecutado el general Chen Yi, ex-gobernador militar de Formosa y Chekiang por colaboración con los comunistas chinos. Llegan a Tokio procedentes de Manila Jhonson y Bradley, Secretario de Defensa norteamericano uno, y jefe de la Junta de Estados Mayores el otro. Ha terminado la Conferencia socialista del Occidente de Europa. En ella se acordó que las propuestas de Schuman deben recibirse con satisfacción. Egipto, Yemen, Arabia, Siria y Libano han firmado un pacto de seguridad colectiva, parecido al Pacto Atlántico.

España.—Ha terminado el II Congreso Hispanoluso de Hidrología. El Nuncio de Venezuela ha salido en avión para Buenos Aires.

Motores Eléctricos de
todas las potencias
B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

DIA 20

Generales.—En las elecciones generales de Renania ha obtenido un gran triunfo el partido cris-

Santo

Evangelio

DOMINICA IV DESPUES DE PENTECOSTES

San Lucas, V - 1 - 11

En aquel tiempo, sucedió un día que hallándose Jesús junto al lago de Genzarete, las gentes se agolpaban alrededor de él, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado, y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era de Simón, pidióle que desviase un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar a dentro, y echad vuestras redes para pescar. Replicó Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red. Y habiéndolo hecho, consiguieron tan grande cantidad de peces, que la red se rompió. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y les ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas, que faltó poco para que no se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús, diciendo: Apartate de mí, Señor, que soy hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a vista de la pesca que acababan de hacer. Lo mismo que sucedía a Santiago y a Juan, hijos del Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: No tienes que temer; de hoy en adelante serán hombres los que has de pescar para darles vida. Y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, le siguieron.

Calendario

Día 25. IV Domingo después de Pentecostés. San Gregorio Abad, Lunes 26, Stos. Juan y Pablo mrs. Martes 27, San Ladislao, rey. Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Miércoles 28, San León II, papa y S. Ireneo, ob. mr. Jueves 29, San Pedro y San Pablo, Apóstoles y S. Marcial, ob. Sábado 1.º de julio, La Preciosa Sangre de Ntro. Señor Jesucristo.

Youghourt Danone
Exquisito desayuno y merienda

tiano demócrata que gana 93 puestos contra 63 de los social demócratas, 26 de los liberales, 16 de centro y 12 comunistas. Hoy se reuné el nuevo parlamento belga que baja una mayoría de católicos, preparará la derogación de la ley de regencia. Ha caído al mar en el Mar de la China una superfortaleza volante. Estos últimos días son considerados los peores que registra la historia de la aviación.

España.—S. E. el Jefe del Estado asiste a las fiestas de liberación de Bilbao y pronuncia un discurso, siendo muy aclamado. Se han dictado las disposiciones complementarias sobre libertad de precios y circulación de lanas.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que el Sr. Alcalde a su regreso de Madrid ha hecho manifestaciones a la prensa sobre la solución de importantes asuntos beneficiosos para Palma, especialmente la continuación de las obras en el grupo en construcción de casas baratas en el sector del Frontón y empréstito para la pavimentación total de las calles del Ensanche.

—Que ha empezado en el Instituto «Ramón Llull» el examen de los que aspiran a aprobar el Bachillerato.

—Que se ha publicado el fallo del Jurado del Concurso Nacional de Fotografía patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de Palma con motivo de las Ferias y Fiestas.

—Que con ocasión de embarcarse próximamente para los EE. UU. el Sr. Ekitai Ahn, Director de la Orquesta Sinfónica de Palma, y como final de temporada de conciertos y comienzo de vacaciones, en su local de ensayos se celebró un íntimo acto de despedida.

—Que el Pleno de nuestro Ayuntamiento tuvo sesión en la cual se aprobaron las nuevas tarifas para el suministro de agua, y un dictamen sobre revisión de precios para la construcción de 44 viviendas protegidas.

—Que por el Obispado se ha dado un Decreto condicionando la provisión de las Escuelas Parroquiales recién creadas en Mallorca y las que en adelante se creen, y el edicto correspondiente para que puedan ya solicitarse las existentes pendientes de provisión.

—Que la festividad del Sagrado Corazón de Jesús revistió gran solemnidad. En todas las iglesias de Palma hubo comuniones y funciones extraordinarias, pero muy principalmente en la

CRISTALERIA
BALEAR
FABRICA DE ESPEJOS Y
TALLER DE BISELADOS
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1955 - Palma

Materiales para
Eaficaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.
Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

¡CICLISTAS!

¿POR QUE PEDALEAR?

El MOTOVELOX convierte
LA BICICLETA EN UN PLACER

Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49

Agente exclusivo para Mallorca

Miguel Juliá Ramis

DETALLE sobre el trabajo de obreros-esclavos DE RUSIA

Copenhague. — La U. R. S. S. tiene de 10 a 30 millones de trabajadores esclavos según ha revelado el vicepresidente del Partido socialdemócrata alemán, Olkensauer, en un informe presentado en el Congreso Internacional Socialista, en el que se condena la existencia de los campos de concentración y la violación de los derechos del hombre y dijo que en Eslovaquia solamente hay 40.000 de estos esclavos en las minas de uranio para Rusia.

Parroquia del Sagrado Corazón (Hostalets) y en la Iglesia de Montesión. En ésta, además de la Misa con Comunión general y Misa Mayor se celebró por la tarde la tradicional procesión que revistió solemnidad inusitada.

—Que la Comisión Municipal Permanente celebró sesión en que se acordó dar el nombre del Rdo. D. Francisco Sitjar Pbro. a una de las nuevas calles de la barriada de Can Domenge.

—Que ha cesado en el cargo de Delegado del Trabajo en Palma don Salvador Gil Blanco, habiéndose nombrado para sustituirle don Francisco Javier Angoloti y de las Cárdenas.

—Que han sido huéspedes distinguidos de Mallorca los Doctores Vega Díaz y Gregorio Marañón Hernando, catedráticos de la Facultad de Medicina de Madrid, que dieron sendas conferencias en el Colegio Oficial de Médicos de Baleares.

—Que el día 20 el Colegio de Ntra. Sra. de Montesión celebró brillantemente la fiesta de final de Curso, con Misa de Acción de Gracias y distribución de premios, siendo nota destacada el solemne bautizo del antiguo alumno de 1948, D. Haro Sy Haas.

—Que por la Alcaldía de Palma se han dado órdenes severas para el cumplimiento riguroso de la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil sobre playas.

—Que en Sant Jordi el Excmo. Sr. Obispo bendijo con el solemne ceremonial litúrgico la nueva iglesia parroquial.

—Que el Consejo Diocesano de Mallorca ha publicado el cartel de premios y temas del IV Certamen folklórico histórico-arqueológico que como en años anteriores convoca con vistas a la Asamblea próxima de la Unión Diocesana.

Recuerdos de antaño del Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Índice-Deportivo)

(Continuación)

Otra salida de la "R. S. Alfonso XIII"

Siguiendo la línea trazada desde un principio, que consistía en curtir a sus jugadores y ponerlos a tono para futuras competiciones organizóse otra salida a la península, que si bien no fué muy afortunada le dió a nuestro primer equipo el temple y el aplomo de un equipo maduro.

SEVILLA F. C. - R. S. ALFONSO XIII. — En el primer partido la «R. S. Alfonso XIII» sucumbió por el escalofriante resultado de 6 a 0. En este partido lesionóse de bastante importancia Victoriano Ferrá y ello fué la causa de una derrota tan severa pero... confióse tanto el Sevilla en el segundo partido que le perdió por 2 a 1. Esta victoria compensó la amargura de la derrota anterior y las que debían venir en esta desgraciada gira.

La alineación de los equipos en este partido fué la siguiente:

«Sevilla F. C.»: Díaz; Alcover, Trujillo; Otero, Tornero, Handsome; Domínguez, Spencer, Kinké, Ramírez, Cruz.

«R. S. Alfonso XIII»: Llauger; Juncosa, Elvirá, Janer, Soler. Calafell; Vidal, Ramis, Triay, Estarellas, Barbarín.

Los distinguidos fueron Triay, Vidal, Elvira y sobre todos Estarellas que marcó los dos tantos.

En Huelva el 29 de Marzo de 1917 sucumbió ante el «Huelva» por 6 a 2.

En los dos partidos jugados en Madrid los días 31 de Marzo y 1.º de Abril, perdieron también por 5 a 0 y 4 a 1.

En todos estos partidos dejó de alinearse Ferrá por persistir la lesión sufrida en el primer partido y quizás esto nos dé una explicación de tan serias derrotas.

(Continuará)

Crítica de Películas

LA MUJER DE FUEGO

Una mujer, de ambición desmedida, pretende nada más que el dominio absoluto sobre uno de esos pueblos del Oeste americano. La película resulta un tanto confusa en su desarrollo, ya que se ha querido infiltrar algo de «problema psicológico» en el cúmulo de aventuras e incidentes que caracteriza a las películas «del Oeste». Por ello no se consigue captar totalmente la atención del espectador.

Reparos morales, además del carácter femenino protagonista, tiene las venganzas y violencias propias de estos argumentos.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

EL RETRATO

Una joven recién casada se lamenta ante el retrato de su abuela — físicamente idéntica a ella — de que no es feliz en su matrimonio. Y la efigie de la abuelita cobra vida y propone a su nieta trocar sus puestos por unos días, mientras ella intenta solucionar sus conflictos domésticos. Así se hace y la simpatía de la abuelita consigue que el marido retorne a sus deberes y vuelva la felicidad al hogar.

Las relaciones extra-conyugales del esposo y algunos excesos que el vivo genio de la abuelita comete en un papel, aun cuando atenuados en parte por el sentido humorístico que anima la cinta, hacen que se recomiende sólo para personas de criterio formal.

Yoghourt Danone

Contra digestiones pesadas

PELIGRO MORTAL

Esta película es la segunda jornada de la serie en dos titulada «El Jinete alado» cuya reseña publicamos en el número anterior. Es también apta para todos, incluso niños.

Radio París

RECEPTORES KAMBERT
Fiol, 7

PASION DE LOS FUERTES

Del Oeste, con admirables exteriores y con los atractivos y ambientes habituales en estas películas. En este caso late un dramatismo más intenso por la muerte de una joven cuyo hermano llega a sheriff y consigue la destrucción de los asesinos y cuatros.

Moralmente es sólo apta para mayores.

BEDELIA

Película de tipo psicopatológico de las que, afortunadamente, el público va sintiendo ya hartazgo. Un matrimonio, que pasa su luna de miel en la Costa Azu, conoce a un pintor el cual, ante algunas referencias que le facilitan, da en sospechar que la señora recién casada no es «agua limpia». Hace investigaciones y acaba por averiguar que la pobre mujer solamente había envenenado a sus cuatro maridos anteriores por cobrar el soberbio seguro de vida que había hecho. El pintor pone en guardia al marido y la mujer al verse descubierta, intenta tomar cruel venganza.

Como se ve, la película no tiene nada de ejemplar, por eso la califica de *peligrosa* para todos.

Yoghourt Danone

Controlado bajo el microscopio

TEMPESTAD EN EL ALMA

Película enteramente recusable por todos conceptos. Su trama se presenta confusa, ya que se entremezclan dos relatos: uno real y otro figurado. Todo ello compone un vulgar melodrama, con gotas de patetismo, que producen en el público efecto contrario. Sólo se salvan algunos paisajes de Mallorca y una visión de sus cuevas del Drach.

La interpretación no pasa de discreta, así como la dirección, que no es la misma, ni mucho menos, que la que llevó a cabo en «Locura de amor».

Y en cuanto a moralidad, hay dos crímenes, dos adulterios, dos intentos de suicidio, frases que rozan con lo no admisible y trajes femeninos con detalles sugerentes. Nada más.

NOTA.—Es muy censurable el interés de algún que otro empresario por presentar alguna película apta para menores al lado de otra moralmente inadmisibles. No será con intención de cazar personas incautas y atraer también a la juventud? A esto se le llama encender una vela a Dios y otra al diablo.

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras - TUBOS Y MANGUERAS - Reparación de Neumáticos y Cámaras.

(LA CASA DE LAS GOMAS)
CASA CODINA
(Junto al Borne) - PALMA

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espilego y Romero.
LA MERCED
Merced, 45 - PALMA

CASA BOSCANO
Droguería, pinturas, esmaltes, artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20

Teléfono 2466

Palma de Mallorca  Barcelona
Calle Pedro A. Peña, 38 Calle París, 184
Tel. 1775 Tel. 27-11-74

AUTOMÓVILES Rocas

ALQUILER LUJO SIN CHOFER
Sus excursiones serán tan agradables como en su coche propio.

ALQUILANDO AUTOS SIN CHOFER

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Farmacia Fornés
Bolsería, 1 - 3 (ALMACENES AGUILA)
Teléfono 2242

Rigurosa dispensación de fórmulas
Equipos para partos

 Para Anuncios
dirigirse a
Publicidad Ferrer
Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Datamala**
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

NO HUBO ACUERDOS SECRETOS EN LA CONFERENCIA DE LONDRES. DECLARO SFORZA

Roma.— El ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza, desmintió que las conversaciones de las naciones del Pacto del Atlántico celebradas en Londres han tenido por resultado la firma de "importantes" acuerdos secretos.

Indicó que ciertos aspectos de las conversaciones han sido mantenidos en secreto, pero "todos los puntos esenciales de nuestras conversaciones están contenidos en los comunicados publicados al final de la conferencia".

Esta declaración la hizo Sforza en el Senado, en contestación a las afirmaciones de oradores comunistas que alegaron que Italia está ligada por una serie de convenios secretos concluidos en Londres. Agregó que el problema de Trieste no fué mencionado durante la conferencia del Pacto del Atlántico.

SIEMPRE GALLETAS
CETRE
Bolsería, 7 PALMA

AMSA
ALMACENES MATONSA
PALMA DE MALLORCA

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

¡AGRICULTORES!
Para Motores de Riegos, Arados, Sembradoras, etc.
VISITEN LA CASA

SOCIAS Y C.ª
S. en C.
Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjefa, 14 - Teléfono 1715

Los socialistas se oponen tenazmente a la vuelta de Leopoldo III

No han terminado todavía en Bélgica las discusiones en torno al resultado de las últimas elecciones y a la principal finalidad del nuevo Gobierno o del partido triunfante.

La prensa de los días pasados publicaba declaraciones del líder del partido socialista según las cuales se llegaría hasta donde se podría llegar, desembocando tal vez en la

BALONAZOS

El perro; la rabia

Creo que la filosofía puede ser un poco perruna, por esta vez. O mejor dicho, que podemos filosofar perrunamente.

¿Concedido? Muchas gracias.

Cuando un perro se muere de tuberculosis, no tiene rabia; a lo más un decaimiento general; los huesos le salen por los cuatro costados, lleva la cola colgantes y las orejas muy gachas. Su mirada es tranquila; no siente odio, pero tampoco tiene alegría y, por añadidura, los días cálidos siente frío. Un perro así estaba el otro día tendido junto al Instituto de Higiene; parecía que pensaba o meditaba: Yo fui un hermoso can; me miraron mucho mis amos y yo les servía fielmente haciéndoles de vigilante nocturno. Poco a poco me volví viejo, no mucho, pero ya no era tan bello ni tan fuerte. Entonces en lugar de atenderme me echaron a la calle a patada limpia. No obstante yo quería—y sigo queriendo—a mi amo.

Mi amo, no; es o debe ser un tío muy desagradecido y esto no está bien porque yo no le hice mal cuando era útil. No debería serle ahora un obstáculo. Y lo soy. A las pruebas me remito. Estoy para el arrastre; unos pocos días y quién sabe donde me enterrarán? Puede que pase un coche—tal vez el de mi ex-amo—y me arrolle y me mate a él no le pesará, estoy seguro, segurísimo. A mí, realmente, ni me pesará ni ladraré al ver que se acerca. Antes al verme me acariciaba; ahora ya no se acuerda de mí. Estoy seguro que le causo manías con mi estado tuberculoso del que es causante. Soy muy miserable.

Acaba de pasar un hombre y me ha mirado. Me alegré y hasta me puse de pie, di unos pasos, quise acercarme a él pidiéndole una recomendación para el asilo que supongo tiene montado la Sociedad Protectora de Animales y Plantas. Pero no, ese caballero no debía tener nada que ver con aquella entidad. Pensándolo bien mejor hubiera sido hallarme junto a uno de esos hombres del "lazo"; pero tampoco debo valer mucho para el lacero. ¿Qué haré? Se me tientan mucho al ver otros perros que sólo son galgos y sólo han servido para correr y les veo pasear muy arreglados. ¡Les daría un mordisco!

Tampoco puedo morderlos; dirían que estoy rabioso y no lo estoy; a lo más atacado de rabia al ver que ya no valgo, ni me sirvo a mí mismo. Soy perro y mi vida es muy perra. Un vagabundo; un perrobundo; nunca fui tan callejero como ahora. Y me aburre mucho mi cesantía de fiel guardián.

Si al menos me alargaran un poco de subsidio, aun podría estar en el portal de la casa de

¿Por qué tan fuerte oposición por parte de los socialistas, sabiendo que perdieron las elecciones y que el pueblo (soberano según ellos) dió el triunfo al partido que sin embajes ni subterfugios llevaba en su bandera y con toda claridad exponía en su propaganda el regreso del Rey como fin principal?

No hay duda que, al oponerse tan radicalmente a que se realice tal fin, obedecen a unos razonamientos lógicos, pero que no son contundentes: En primer lugar son consecuentes en su conducta, porque tal oposición ha sido siempre uno de los puntos de su programa de la guerra, y han de sostenerlo hasta el fin. Pero ahora se creen más obligados a ello porque aunque no hayan obtenido el triunfo total, o sea la mayoría de actas y votos en las últimas elecciones, aumentaron éstos en número muy considerable, pues sobre las pasadas elecciones obtuvo su partido 256.000 votos más, lo cual creen les aumenta su obligación de oponerse a lo que éstos representan. Pero hay que tener en cuenta que éstos no se han res-

mi ex-amo y con mi presencia inspiraría un poco de miedo a los enemigos de mi amo.

Ahora, a filosofar por la calle, con mi proeza auestas comprendo perfectamente cuál es mi perra existencia. Una desgracia, nada más, pero sigo siendo un perro. Eso es todo: Soy fiel.

Cerró los ojos y volvió a tenderse al sol, junto al jardincillo del Instituto de Higiene.

¡Pobre perro! y ¡cuánta razón!

PETRONIO

F.

(Viene de la 1.ª pág.)

Vida de la santa niña MARIA GORETTI

que se asoman por el resquicio de la pequeña ventana de la alcoba, vuelve a rezar otra parte del Rosario por el alma de su padre amado.

Sólo una especial inspiración explica su gusto y predilección por el Santo Rosario.

¿Cuántas veces al cabo del día practica esta santa devoción? Su propio asessoro afirma que los días de lluvia o en los descansos entre faena y faena veía a Marietta con el Rosario entre las manos. "Que sólo dejaba—añade la madre—para el trabajo".

Bello idilio campestre el que ofrece María los días de fiesta. Enlazados por las manos los hermanitos, como vistosa y ondulante guirnalda numana, van corriendo entre los campos de mieses o entre los prados vestidos de flores, en dirección a la lejana iglesia para cumplir con su devoción.

María, con los ojos bajos, sin reflejo de que volviese atrás la vista—dice la madre—, las manos ante el pecho, queda sumida en profunda y devota oración. "Era la primera en entrar a la postrera en salir, y más de una señora principal preguntaba de quien era hija aquella niña tan recogida", atestiguaba con legítimo orgullo Asunción Carlini.

Se refiere a una de las principales señoras de Conca, doña Laura Achilli, la cual, admirando la con-

misma guerra civil, para impedir lo que parece se propone a toda ultranza el partido triunfante, o sea el social-cristiano: la vuelta inmediata de Leopoldo III.

tado al partido social-cristiano, pues éste aumentó también, sino que proceden de los partidos liberal y comunista que sufrieron un bajón aplastante, y como éstos ya antes figuraban como contrarios a la vuelta del Rey no pueden hacer suponer—como pretenden—que ese aumento de votos a su favor, representen un cambio de opinión de importante sector del pueblo, antes bien, otra parte muy numerosa de los votos de liberales y demás, logró hacer aumentar el contingente que dió el triunfo a los social-cristianos, patrocinadores del regreso de Leopoldo.

Por tanto, por muy lógica que parezca su aptitud, es impropio porque hay que saber ganar y perder y siempre respetar la voz de la mayoría si son buenos demócratas.

¿Qué pasará, sin embargo? No es de creer que los social-cristianos se dejen intimidar por sus amenazas revolucionarias, ni que Leopoldo III se decida a abdicar como piden los socialistas. Las dos Cámaras y el Gobierno deben decidir y éstos seguirán los trámites legales reuniéndose en las fechas presentadas y votando la ley derogadora de la que en malahora votaron los anteriores. Leopoldo volverá, y dimitido el actual Gobierno, el Rey decidirá lo procedente. Y canten, o chillen, es igual. Se debe de hacer respetar la democracia cuando sus amigos están decididos a conculcar sus determinaciones.

Esquina de la Ciudad

Nada tenemos que decir sobre el que uno se llame Pepe, Pepín o Jack, Jaques, ni Pola ni Mary, ni toda una porción de nombres derivativos del más claro abolengo castizo cual sería, por ejemplo, Nicolasa o Juan. Realmente cada cual tiene lo suyo y cada uno puede arreglarlas de manera que sea más sonoro o más cursi el nombre de pila.

Pero lo que no sonaría bien sería el que a un molino maquillero lo llamaran «posada» y a un hotel lo apellidaran «museo». También aquí debemos considerar que el «Jonquet» es algo sagrado como lo es un monumento nacional. Los molinos del Jonquet no nacieron para ciertos menesteres. Claro, claro que cada cual puede abrir su «negocio», y que, dentro de la ley, es hasta cierto punto razonable el que un propietario bautice o rebautice un negocio como crea más conveniente. En esto estamos de acuerdo con el propietario de la «posada» del Jonquet. Pero disintimos por cuestión de estéticas y llevados de un gran amor por lo nuestro, el que en aquella posada con nombre extranjero quiera hacerse ambiente de costumbrismo mallorquín.

No cuaja lo cosmopolita con lo más puro de nuestro tipismo. Un payés, con calzón al «ampla» ni una payesita con su rebosillo entonan con aquel ambiente. Si se sigue por el camino emprendido pronto veremos payeses y payesas barriendo las calles por aquello de hacer folk-lore.

Los extranjeros—como yo mismísimo—tendrían un motivo para reirse de la simpleza mallorquina, al contemplar el barman, el maitre d'hotel, le garçon, y otros tantos tipos vistiendo a la antigua usanza. Sus «leicas» podrán captar lo más tonto de las instantáneas.

No, por Dios, el ambiente de nuestro Folk-lore no debe descender a tal punto. Bien está que en París o Marsella existan sus cafés con escenario de apacismo. Aquí no. Aquí queremos buen folk-lore, y si debe atraerse al forastero ha de ser con toda dignidad.

A mí, en particular, no me ha hecho gracia alguna al que bajo nombre tan extraño se esconda luego una posada con pretensiones de postín a costa de la excentricidad de camareros vestidos con nuestro más típico de los uniformados de los trajes regionales.

Allí cuadra..., si allí cuadra un uniforme con mucha brisa...

CEPHAS

dinario en la pequeña huerfanita de Ferreire. Después de las calorosas exhortaciones de la madre, se esfuerza en prepararse lo más dignamente posible.

Y un buen día vuelve a casa rebotando satisfacción por los poros de su cuerpo.

—¡Mamá! ¡Mamá! Me ha dicho el señor Arcipreste que el día 29 de mayo, fiesta del Corpus Christi, será la primera comunión.

Cuantos conocen sus ansias de recibir a Jesús, al saber que llega este ansiado momento, se sienten honrados de contribuir al esplendor de aquella memorable fecha que para la diminuta alquería de Ferreire constituye un gran acontecimiento.

Quien le regala el blanquísimo velo de tul; quien, los resplandecientes zapatos abotinados; éste la espléndida corona de flores; aquel, la artística vela que debe llevar al altar. Su santa madre, haciendo un gran esfuerzo y ayudada de generosos donativos, le compra un hermoso y flamante vestido. Además, se quita sus dos valiosísimos pendientes, regalo de su boda, para que los luzca su querida Marietta, y pone al cuello de la niña un brillante collar de nácar. Deslumbrante de hermosura y de pureza, semeja un ángel del cielo.

Ella, sin embargo, se juzga gran pecadora, y vestida como está de blanco, se arrodilla para pedir perdón de sus faltas delante de la madre, de los hermanitos, de los vecinos, delante del que dentro de breves días será su propio asesino.

La madre, testigo de aquellas escenas imborrables, nos dice: "Mi hija comulgó como una santa. Mientras los demás niños, terminada la ceremonia, entraron en tropel en la sacristía, mi Marietta se quedó en un rincón de la iglesia, recogida y silenciosa, en íntimo coloquio con su Dios, con aire de respetuoso temor."

Vuelta a casa, transpira por los poros de su cuerpo la alegría de la comunión recibida, y hablando con la vecina Cimarelli, le dice resueltamente:

—Teresa, ¿cuándo tornaremos a comulgar?

Durante todo el día se mantiene recogida, si querer tomar parte en los juegos con los demás hermanitos.

Así termina el día más bello de su existencia, en que el Rey de virgenes y mártires la alimenta con su

arne y sangre virginales, para hacer florecer el blanco lirio de la pureza; y más tarde, sólo poco más de un mes, el rojo clavel del martirio.

Oigamos las palabras del Papa: María es pequeña todavía, pero deja entrever la intensidad y profundidad de su amor al Redentor Divino. No sabe leer, la pobreza y las distancias no le permiten ir a la escuela; pero su amor no conoce dificultades ni lejanías. Con tal de recibir a Jesús en la Santísima Eucaristía no teme recorrer un largo camino en verano, en ayunas, bajo un sol abrasador, por caminos polvorientos.

MODESTIA ANGELICAL

Asunción siempre tuvo el consuelo de cerciorarse de que su hija era un verdadero ángel de modestia, como a porfía se lo repitieron las convecinas. ¡Que gozo tan íntimo y—por qué no decirlo?—qué orgullo de madre cuando hasta personas de distinción de Conca y de Nettuno le dicen con santa envidia:

—Asunción, ¡qué encanto de hija te ha concedido el Señor! Si le preguntamos algo a Marietta, responde modestamente en pocas palabras, y luego se retira sin detenerse en parte alguna.

Casi todos estos detalles los ha proporcionado la madre. Cuantos la conocieron coinciden en sus testimonios.

Del mismo parecer es la señora Asunción Felici, la tendera del Casal de Mandria. Conoce mucho a la mártir, que venía mucho a su tienda para las compras. La buena señora solía darle cestas de fruta, que Marietta repartía entre la madre y los hermanos, quedándose siempre con lo peor, y aun a veces sin nada.

La buena tendera se hace lenguas de Marietta. "Era una niña seria y pudorosa, de pocas palabras. Durante tres años hacia las compras en nuestra tienda. Recuerdo que cuando tenía nueve años era tan pequeña que no llegaba al mostrador, y pedía con gracia encantadora sólo aquello que precisaba. La misma mañana que la mataron vino a comprar un kilo de sal, que entonces valía dos perras chicas. Parecía una virgencita; la misma bondad en persona. Tenía cara de santita."

(Continuará)